
ATA DA 2ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA -  2008
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Nos dia 18 e 19 de setembro de 2008 reuniu-se em reunião a Câmara Técnica, na sala de 

reunião da Coordenção-Geral de Residências de Saúde – CGRS – em Brasília – DF. Foram 

registradas as presenças Membros da Câmara Técnica: Doutores José Carlos de Sousa Lima, 

Ana Cristina Zölner, Evandro Guimarães de Souza, Humberto de Oliveira Serra, Lorimilda 

Diniz Gualberto, Ramiro Anthero de Azevedo, Susana Maciel Wuillaume e Valdecira Lilioso 

de Lucena e dos funcionários do Departamento: Carmen Lucia da Silva Cunha (coordenadora/

MEC)  e  Ana  Paula  Gabatteli  (Assessoria  Administrativa).  Item  01.  Solicitação  de 

Transferência  da  Médica  Residente  Gisele  Jacobino  Nunes,  R1  do  Programa  de 

Residência Médica de Anestesiologia do Hospital Materno Infantil Instituto Fernandes 

Figueira  –  PE para  o  Programa de  Residência  Médica  de  Dermatologia. A  Câmara 

Técnica  decidiu  transferir,  excepcionalmente,  a  Médica  Residente  por  ter  sido  constatada 

patologia, porém ela deverá escolher, uma das seguintes áreas: Aculputura, Clínica Médica, 

Genética Médica, Homeopatia, Medicina Física e Habilitação, Medicina Preventiva e Social, 

Neurologia  e  Psiquiatria.  Item  02:  Solicitação  de  Transferência  da  Médica  Residente 

Juliana  de  Miranda  Santiago,  R1  de  Clínica  Médica  do  Hospital  Geral  Cleriston 

Andrade para o Hospital São Rafael - BA. A tranferência da Médiuca Residênte Juliana de 

Miranda Santiago foi aprovada por unanimidade. Item 3. Parecer Jurídico  da Coordenação-

Geral de Legislação e Normas da Educação Superior- CGLNES sobre a Decisão Judicial 

referente à Santa Casa de Misericórdia de Franca – SP. Os programas da Santa Casa de 

Misericórdia de Franca foram credenciados pelo Parecer Nº182/07, de 12 de dezembro de 

2007. A Câmara Técnica considera o item aprovado e declara  esta ciente da decisão judicial. 

Item  4.  Solicitação  de  Credenciamenti  do  R3  Opcional  na  área  de  Hematologia  e 

Hemoterapia  retroativo a 2006 e 2007 do Hospital Clementino Fraga Filho.  A Câmara 

ténica  decidiu  não  conceder  o  credenciamento  retroativo  do  R3  Opcional  na  área  de 

Hematologia e Hemoterapia do Hospital Clementino Fraga Filho. Item 5. Questionamento 

sobre registro de Certificados.  O setor competente fara um levantamento para identificar os 

erros de cadastro no Sistema Eletrônico da CNRM e corrigi-los.Item 6. Revisão do Parecer 

relativo ao R3 Opcional  em Medicina Intensiva Pediátrica do INCA. A Câmara Técnica 

decide não conceder o pedido de revisão de parecer, devido o Hospital do INCA ser uma 

unidade de tratamento oncológico, portanto o treinamento do residente ficaria prejudicado por 

não  vivenciar  outras  doenças  pediátricas. Item  7.  Remanejamento  de  Bolsas  para  o 

Programa de Residência Médica em Pediatria do Hospital Jesus – RJ.  A Câmara técnica 

decide não conceder o remanejamento de vagas. A instituição tem aprovada 6 (seis) vagas no 

Programa de Pediatria, a sétima vaga utilizada não é reconhecida pela CNRM. Item 8. Edital 

referente a Área de Atuação em Medicina Intensiva Pediátrica do Hospital Pequeno Príncipe. 



36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

Após  discussões  a  Câmara  Técnica  decidiu  levar  o  referido  assunto  a  Plenária. Item  09. 

Posicionamento da Sociedade de Alergia e Imunologia. A Sociedade de Alergia e Imunologia 

solicitou a exclusão  da área de atuação em Alergia e Imunologia Pediátrica. Diante do exposto, a 

CNRM criará  uma subcomissão para analisar a proposta. Item 10.  Solicitação de revisão de 

integração  do  Médico  Residente  Pedro  Antônio  Rodrigues  de  Souza  do  Programa  de 

Residência Médica de Cirurgia Geral do Hospital Getúlio Vargas – AM.  A Câmara Técnica 

decidiu pautar este assunto para a Sessão Plenária, devido a sua complexidade. Item 11. Sociedade 

de Dermatologia  - Solicitação de exclusão das Áreas de Atuação de Cosmiatria e Cirurgia 

Dermatológica na Resolução CFM Nº 1845/2008.  Por não caber a esta comissão a decisão de 

aprovar tal solicitação, a Câmara Técnica decidiu oficiar a Sociedade de Dermatologia, sugerindo o 

encaminhamento  de  tal  questionamento  para  a  Comissão  Mista.  Item  12.  Sociedade  de 

Anestesiologia – Sugestões para novas Áreas de Atuação. Serão criadas subcomissões para 

averiguar  a  possibilidade  de  criação  de  novas  Áreas  de  Atuação  para  o  Programa  de 

Anestesiologia. Item  13.  Sociedade  Brasileira  de  Angiologia  e  Cirurgia  Vascular  – 

Solicitação de acesso direto  para o  Programa de Residência  Médica de Angiologia.   A 

CNRM criará subcomissões para analisar solicitação. Item 14. Recomendação da Adequação 

de Conduta Nº302/2008 – Campinas – SP. A Câmara Técnica resolveu encaminhar ofício para 

as COREME's, os Coordenadores, Diretores dos Hospitais  e Membros da Plenária.  Item 15. 

Outros Assuntos. a) Transferência do Médico Residente Rommel Pierre Montenegro, R1 do 

Programa  de  Residência  Médica  de  Cirurgia  Geral  da  Faculdade  de  Ciências 

Médicas/Hospital Osvaldo Cruz. A Câmara Técnica concedeu por unanimidade a transferência 

do Médico Residente Rommel Pierre Montenegro. b) Hospital dos Servidores do Estado – RJ. 

A Câmara Técnica não aprova o remanejamento das vagas do Programa de Endocrinologia na 

área de atuação de Endocrinologia Pediátrica para o programa de Pediatria na área de atuação de 

Endocrinologia Pediátrica, não reconhecendo, assim, a certificação dos residentes ocupantes das 

vagas erroneamente remanejadas. c) Data da próxima reunião: A próxima reunião foi marcada 

para os dias 25 e 26 de setembro do corrente ano. Sem outras discussões, a reunião foi encerrada. 

Brasília, 07 de agosto de 2008.
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